

КРИЗИС ИЛИ БОЛЕЗНИ РОСТА?

(Описание. Начало на 1-й стр.)

только — подкреплено ли оно соответствующей самоотдачей. Стало расхожим выражение: живым так, как трудимся. Стремление при минимуме затрат иметь больше, и, следовательно, тоже принята на недавнем времени. Хорошие слова сказал один из делегатов: «Нельзя жить легче, чем вся страна. Это уже нравственная сторона экономического кризиса. Да и политическая. Разве что не идеологический центр — это видословная интрига фильмов, пропалгандирующая культ насилия, жестокости, способствующие еще больше падению нравов молодежи? Зато барыши текут в комсомольскую кассу...

«Зависит также центризм, пытаясь нас сомнительными фильмами» — спрашивала Инна Русская, первый секретарь Навлинского райкома ВЛКСМ. Эту мысль подтверждает многие. И Татьяна Писы говорит о видеодетальности самокритики. Правда, был критик она почему-то направляла лишь в адрес кинообъединения, прокурора города Брянска и... газеты «Брянский рабочий», которые, по ее мнению, поставили целью вообще закрыть комсомольские видеосалоны.

А ситуация с молодежным центром «Энергия», действующим при Фокинском райкоме комсомола? Вопросы поставил секретарю ЦК ВЛКСМ он занимался посредничествами деятельности. Обладая ревизионными записками, показала, что из кассы центра выдавались суммы в 26 и 64 тысячи рублей, а оправдательных документов практически не было.

А полянка между представителями сельских райкомов, работниками которых по три месяца не получают зарплату, так как не имеют возможности развить столь бурную коммерческую деятельность, и их городскими коллегами? «Городские комсомольцы не хотят с нами делиться деньгами, но нам тоже надо жить», — говорил секретарь комсомольской организации Брасовского совхоза «Городищенский» Геннадий Гамов.

Предложение о создании при обкоме комсомола особого фонда помощи сельским райкомам у коллег из города не вызвало энтузиазма. Как и просьба Игоря Усачева — инструктора клуба инвалдов

«Парасвет», переиспытать хотя бы один процент дохода в фонд клуба. И Игорь Якушев из клуба воинов-артистов. И еще несколько адресов. Пионеры Клинов прислали телеграмму: «У нас нет Дома пионеров — помогите! Комсомольцы районов, пострадавших от чернобыльской беды, предлагают разработать свою молодежную программу ликвидации последствий. И это нашло отражение в постановлении. Было решено создать совет распорядителей специального денежного фонда. В него войдут представители Клиновской, Кимовской, Красногорской, Гордеевской, Новоозерской, Злынковской районных комсомольских организаций.

Разве это примеры только экономического порядка? Не способствуют ли неравные возможности «делая деньги» определенному расслоению молодежи? Тем более если принцип «Экономизация» не подкреплен идеологическими, нравственными приоритетами. «Экономизация» мы впадаем в искушение, а вот политический, «улиточный» вопрос идеологии, воспитательную работу, «в погоне за деньгами мы утрачиваем нравственные проблемы», «Далекая комсомольская элита», «политическая акция на разломе»... Эти выдержки из выступления говорят, что ребята сами понимают что к чему. Критично, а порой и беспощадно оценивали политическое лицо своей организации.

— Выбывавшее до недавнего времени представителем о комсомоле как о организации исключительно воспитательной, но не политической, организационно-исполнительной, но не инициаторе не устраивает молодежь, — мнение Т. Писы.

Особо озабочены она на обретении лица общественно-политической организации. Развивались ее были построены по привычной схеме: политическая учеба, военно-патристическое, трудовое воспитание, комсомол и Советские организации. Очень недоставало в них конкретных фактов, доказательств. Вот один из примеров: «И если сегодня в Дубровской, Жуковской, Погарской, Навлинской комсомольских организациях являлись конкретные результаты в работе, то о кризисе говорить — значит лишь подменять модным понятием.

В чем же здесь причина, как избежать кризиса, если мы делимся с другими? Должники, видимо, не являются нужным красноречивать. А

вопросов зрелище уйма. Сумеем ли здесь решить проблемы перенятых, взаимоотношения с партийными организациями и много другое!

— Мы не можем дать «парничком» самого главного — веру в то, что комсомол может что-то изменить, реально повлиять на ход событий, — горячо говорил Сергей Рядов, заведующий Дубровской школы № 2. — Ибо он сейчас не является организацией, реально участвующей в политической и экономической жизни общества. Организацией, имеющей свой голос и право законодательной инициативы. Может ли сегодня комсомол реально повлиять на решение таких вопросов, как подбор и расстановка молодых кадров, организация и оплата труда молодежи, решение жилищного вопроса, правовая защищенность учащейся и работающей молодежи? Теоретически — да, практически — нет.

Им хочется чувствовать во всем отношении себя хозяевами, иравен с взрослыми решать все вопросы. Но что, скажем, виноваты, что кандидаты в депутаты областного Совета выдвинуто всего пять комсомольцев? Мало их участвует в выборах профсоюзных органов, других общественных формированиях.

Константин Поздняков из Унечи, делегат на XXI съезд ВЛКСМ, считает, что основная точка приложения сил первичных организаций в производственных коллективах — это работа по подготовке, принятию разделов о молодежи, иравен с взрослыми договорам. Это дает реальную возможность формировать молодежную политику и высвят авторитет.

Прозвучало предложение — принять в области государственную долгосрочную молодежную программу. Причем решать ее же за счет учащейся других категорий жителей области. Знать, больше зарабатывать самим? Вот и еще раз сомкнулись политизация и экономизация.

Много было высказано упреков самим себе, областному комитету комсомола. Упустили одно, другое, тут и там сдвинули. Направлений в работе много, как все охватить? Может быть, переориентировать на один из делегатов комсомола с лозунгом, на которую слишком много завалили, стали сбрасывать мешки — пошли летать. Можно согласиться с тем, что не следует подменять другие организации. Вот только бы не увлеклись сбрасыванием

«мешков». Когда слышишь, что почти половина правонарушений в прошлом году совершена молодыми людьми, что на учете в наркологическом диспансаре более трехсот несовершеннолетних, невольно думаешь: личным ли «мешком» стали педагогические отряды и шефство над школами и ПТУ?

Кризис в обществе, в экономике, в комсомоле... Много ведется дискуссий на эту тему, нападки на ВЛКСМ часто несет одну цену и лавинообразно в затем и лавинообразно его как политическую организацию. «Как бы эта критика не стала критической», — высказывал опасение участники конференции, — кают споры и дебаты, пора делами доказывать, каким мы хотим видеть свой союз.

Каким же? Об этом спорят, размышляет вся страна. Готовые рецепты не прозвучало на конференции в Брянске, но размышлений, предложений было немало. Например, комсомол — как молодежный профсоюз, ведь молодые люди остро ощущают социальную несправедливость, а также неэкономичность. А может, возмем за основу идею саней молодежной партии? Или молодежной партии — оппонентом КПСС!

Взаимоотношения с партией видятся по-разному. Раздавались голоса за полную свободу, за то, чтобы убрать из Устава комсомола пункт о том, что ВЛКСМ работает под руководством партии и является ее резервом. Но большинство все-таки за прочный союз партии и комсомола.

«Пора стать соратниками партии, чтобы вместе строить новое общество». Путь объявления комсомола трудом. Многие в организационной структуре, в программе и Уставе изменят XXI съезд. Будет ли это союз самостоятельных союзов на основе федерации или останется целостной организацией (истинно, неоднократно отнеслись участники конференции к идее создания Российского Коммунистического Союза Молодежи, на первый съезд которого избрали своих представителей, главная мысль: «Стоит ли рассекать союз по национальным квартирам?»

Члены же организационные преобразования не претерпел союз: он будет жить и действовать лишь в том случае, если а его основе будет идея единого общества. Если будет осознавать себя действительно авангардом — по статусу и на деле. Т. НЕМЕШАЕВА.

телевидение

С 5 по 11 ФЕВРАЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРАЯ ПРОГРАММА
17.25 Детский час. (С уроком французского языка).	8.00 Утренняя гимнастика.
18.25 Коллаж.	8.15 «Экспериментальная система рекомендаций». Научно-популярный фильм.
19.00 Время.	8.35, 9.35 История. 9 класс. «Восстание декабристов».
19.35 П. И. Чайковский. «Евгений Онегин». Фильм-спектакль. Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.	9.05 Итальянский язык.
21.00 Время.	10.05 Домашняя анимация.
21.30 Актуальное интервью.	10.35, 11.45 Биология. 7 класс. «Грибы».
16.05 Док. фильм: «Зачем человеку крылья?». «Кухонный разговор» или Молодой стальной женщины».	10.55 Детский сеанс. «Звездочка». Научно-популярный журнал для школьников.
16.55 Н. Метнер. Концерт.	12.05 Сеанс повторного телефильма. «Хондение по мукам». 1-я серия. «Сестры».
16.00 «Этот непопный Галицкий». Док. фильм.	12.30 «Хондение по мукам». 2-я серия. «Вибор».
16.25 Ф. Шуберт. Симфония № 5 симфония мажор.	13.15 Ритмическая гимнастика.
16.55 «Чудесные острова». Кинопрограмма о Новой Зеландии.	17.00 Мультфильм.
17.55 «Здравствуй, музыка!».	
18.25 Коллаж.	
18.30 Время.	
19.00 Молодежный вестник.	
19.40 «День чудесный». Мультфильм.	
20.00 «9-я студия».	
21.00 Время.	
21.30 Актуальное интервью.	
21.40 По просьбам артистов. «Ни минуты покоя».	
16.00 На выставке В. Кандинского.	
17.00 Музыка для всех времен.	
17.25 Детский час. (С уроком английского языка).	
18.25 Коллаж.	
18.30 Время.	
19.00 «Пульс-90». Мы и экономика.	
19.50 «Васяна». Худ. фильм. 1-я серия.	
21.00 Время.	
21.30 Актуальное интервью.	
21.40 «Вокруг смеха». (Повторение передачи от 31 декабря 1989 года).	
23.40 ТСН.	
17.10 Телевизионные док. фильмы: «Возмущатели спокойствия». «Вот так и живу!».	
18.10 «Рассказы старого моряка». Мультфильм.	
18.30 Время.	
19.00 «До шестнадцати и старше».	
19.40 «Васяна». Телевизионный худ. фильм. 2-я серия.	
21.00 Время.	
21.30 Актуальное интервью.	
21.40 Премьера док. фильма «Жиды были семь Симеонов».	
23.10 Балет, балет.	
00.10 ТСН.	
8.00 Утренняя гимнастика.	
8.15 «В глубь кристаллов». Научно-популярный фильм.	
8.35, 9.35 Физика. 9 класс. «Н. Е. Жуковский и его работы».	
9.05, 10.05 Немецкий язык.	
10.35, 11.35 Музыка. 5 класс. М. И. Глинка. «Русская и Людмила».	
11.05 Наш сад.	
12.05 Сеанс повторного телефильма. «Хондение по мукам». 3-я серия. «Война».	
17.00 Телеобозрение «Эстафета».	
18.30 Время.	
19.00 Баскетбол. Кубок Р. Коча. Мужчины. ЦСКА — «Восна» (Югославия). В перерыве (19.40) — Спокойной ночи, малыши! «Как себя вести».	
20.40 «Мы не чудики». Док. фильм.	
20.50 Телевизионный музыкальный абонемент. «Музыканты наших дней».	
21.30 «Амуланга». Худ. фильм.	
22.45 Волейбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. «Динамо» (Московская область) — «Маврикий» (Италия).	
17.00 «Два клена». Мультфильм.	
17.40 «Ваш ход, директор». «Восна» (Югославия). В перерыве (19.40) — Спокойной ночи, малыши! «Играем в сказку».	
21.00 А. Шнитке. Трио соната для камерного оркестра.	
21.30 Из фондов ЦТ. «Фруза». Телевизионный худ. фильм.	
12.05 Сеанс повторного телефильма. «Хондение по мукам». 5-я серия. «Разломе».	
17.00 Телеобозрение «Эстафета».	
18.30 Время.	
19.00 Спорт для всех.	
19.15 Хоккей. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Химик». В перерыве (19.50) — Спокойной ночи, малыши! «Играем в сказку».	
21.00 А. Шнитке. Трио соната для камерного оркестра.	
21.30 Из фондов ЦТ. «Фруза». Телевизионный худ. фильм.	
12.05 Сеанс повторного телефильма. «Хондение по мукам». 1-я и 2-я серии. (Болгария, 1984 год. Премьера).	
8.00 Утренняя гимнастика.	
8.15 «Первый рейс». Худ. фильм.	
9.30 Мультфильм: «Белая шкура». «Как несли стол».	
9.45 «Челюскинцы». Художественный фильм. 1-я серия.	
10.50 Кинобюллетень союзных республик. Премьера телевизионного док. фильма «Наше дело — служить миру». О трагической судьбе писателей 30-х и 40-х годов.	
11.40 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».	
12.40 «Юрмала-90».	
14.00 «Мастер и бригантина». Телевизионный док. фильм.	
14.30 Видеоканал «Советская Россия».	
17.00 «Восточная Сибирь».	
8.00 На зарядку становись!	
8.20 «Два медвежонка». Мультфильм.	
8.35 «Когда Мордасова поет». Фильм-концерт.	
9.15 Телевизионный док. фильм из цикла «Земля тревожит нас». «Дубрава». Об уникальном лесе в Воронежской области.	
9.40 «Челюскинцы». Художественный фильм. 2-я серия.	
10.45 «Контакт».	
11.30 Клуб путешественников.	
12.30 «На порог мой села».	
14.05 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».	
14.10 Здоровье.	
14.55 «Баллада». Фильм-концерт.	
15.45 Сельский час.	
16.45 «Запомни песню».	
17.00 Детская информационно-публицистическая программа «Марафон-15».	
19.00 «Россия в Версале». Концертная программа с участием ведущих мастеров оперной сцены.	
19.55 По просьбам зрителей. «Противостояние». Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 1-я серия.	
21.00 «7 дней».	
22.00 Мысли о вечном.	
22.15 «Все симфонии».	

Их права Выстрел из... бинокля

ОПЫТНЫЙ 49-летний жокей Гривал Старки был уверен в победе. Его лошади за 140 метров до финиша опережала преследователей на три корпуса. И тут случилась неожиданность. Жеребец Иль де Шипр резко вывалился влево и сбросил наездника. Такого со Старки не случилось ни в одном из 14 тысяч заездов, в которых он участвовал за 25 лет. Единственное, что он мог предположить, что лошадь ослепила фотовспышкой.

Больше года потребовалось на выяснение причин столь необычного происшествия летом 1988 года на скачках в британском городе Эстон. То, что выяснилось в результате расследования, сильно смахивает на детектив. К тому же в этом деле упоминается перуанская наркомафия, контрабанда кокаина, жульничество на скачках.

Английскому суду в конце концов было предельно унизительно изобретение, вокруг которого все и сконцентрировалось. На вид это обыкновенный бинокль. Однако,

если снять крышку линз, то вы увидите увеличительные стекла. Вместо них на вас будет смотреть нечто похожее на солено-реактивный двигатель. Это мощные керамические ультразвуковые передатчики, слабослышаемые усилители. Дальность их «выстрела» — 17 метров. Выстрел совершенно не слышим для человека, но более чувствительное ухо, подобно грохоту разорвавшейся петарды.

Автор изобретения — торговец автомобилями Джеймс Ламинг создал уникальный «бинокль», как заявил его адвокат, чтобы помочь наркомафии «отмыть» свои деньги на скачках. Адвокат, однако, отрицал участие подзащитного в контрабанде кокаина. Ранее 49-летний самозванец Ламинг, в 15 лет бросивший школу, уже создавал подобное световое оружие, которое затем было арестовано британскими правительством.

С целью дать присяжным обоснованное действительности

казавшего Ламингу изобретения, что должно было послужить в пользу обвиняемого, они потребовали проверить степеней действия ультразвукового оружия на животных. По просьбе Ламинга эту проверку должен был провести тот же поэт-радарщик выстрела из ультразвукового оружия жокей Старки, тем более, что он до сих пор не мог доказать в суду этого изобретения. Следственный эксперимент состоялся. Проходящая так.

...У падока (площадка, на которую выводят лошадей перед соревнованиями), что на ферме Старки, севернее Лондона, собралась группа экспертов для «секретного» исследования. В падоке ввели двух пони, на которых сидели дочери Старки. После выстрелов в маленькие лошади они сразу же выпали из-под контроля. После этого сам Старки сел на третью лошадку по кличке Хай Флайер и медленно, как он рассказывает, «ровным шагом направил ее к цент-

ру падока мимо двух джентльменов, стоящих у ограды с «ультразвуковым ружьем». Когда они приблизились к заданному ритму и затем стремительно бросилась в галоп, преодолев, несмотря на мое сопротивление, два или три круга со скоростью, что миль в час». (Был даже жокей несколько преувеличивает, то все равно, согласится, сравнение со 160-километровой скоростью что-нибудь для опытного спортсмена да звучит).

Жокей подчеркнул, что поведение пораженных пони и его той самой лошади по кличке Иль де Шипр в скачке-88 было очень странным. Даными им показания, а также фотографии, сделанные во время испытаний, были предложены адвокатами Ламинга суду. По вышеописанному эксперимент не облегчил участи изобретателя. Присяжные подтвердили, что он виновен в причастности к наркобизнесу. (ТАСС).

У наших соседей

Завод возрождает деревню

Как сообщила смоленская областная газета «РАБОЧИЙ ПУТЬ», дирекция совхоза «Днепротровский» передала в аренду взаимосиловому заводу «Программатор» деревню Вобово со всеми прилегающими к ней сельскохозяйственными. Завод отремонтровал два пустующих жилых дома, построил свинарник — откормочник на 500 голов с кормоцехом и котельной, теплицы на 500 квадратных метров. В прошлом году арестаторы реализовали в расчете на каждого работника завода по 30 кг свинины, полностью удовлетворили заявки на овощи и картофель. Сейчас в Вобово ставят три двухквартирных коттеджа с надворными постройками, механические мастерские, склады, коровник. Все подсобное хозяйство передано в аренду молодым семьям.



Румыны. Вузарский госпиталь «Элиаса», принадлежащий ранее ЦК Компартии Румынии, передан народу. На снимке: первые дети новой Румынии. Фото А. Бабушкина и В. Завьялова (ТАСС).